

НОВЫЙ ПУТЬ

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

11 января на Северном Кавказе группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта **Масленникова И. И.** после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом **Георгиевск**, городом и железнодорожным узлом **Минеральные Воды**, городом и железнодорожной станцией **Пятигорск**, городом и железнодорожной станцией **Нисловодск**, городом и железнодорожной станцией **Железноводск**, городом и железнодорожной станцией **Буденовск**, а также районными центрами **Ачикулак**, **Архангельское**, **Александровская**. Взяты большие трофеи, которые подсчитываются.

В боях отличились войска генерал-майора **Хоменко В. А.**, генерал-майора **Коротеева К. А.**, генерал-майора **Козлова П. М.**, генерал-майора **Мельник К. И.**, гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта **Кириченко Н. Я.** и генерал-майора **Селиванова А. Г.**, а также танковые группы генерал-майора **Лобанова Г. П.** и подполковника **Филиппова В. И.**

СОВИНФОРМБЮРО.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой вождь и учитель!
Комсомольцы и молодежь Горьковской области, желая всеми силами помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного врага, за время отечественной войны собрали на строительство боевых машин для Красной Армии 19.000.000 рублей. Построенные на эти средства эскадрилья боевых самолетов имени **Зои Космодемьянской**, танк и самолет "Горьковский пионер", несколько артиллерийских и минометных батарей и много другого вооружения отправлены на фронт.

Вдохновленные успехами Красной Армии на фронтах, комсомольцы и молодежь области приняли горячее участие в сборе средств на эскадрилью боевых самолетов "Валерий Чкалов". Кроме того, они внесли из своих сбережений 6.500.000 рублей на строительство танковой колонны "Горьковский комсомолец", и сдали в фонд Красной Армии 20.000 пудов хлеба. Комсомольцы Панфиловской комсомольской организации Арзамасского района внесли из личных сбережений 53.800 рублей, а тт. **Безруков Сергей** и **Зиновьев Алексей** внесли по 10.000 рублей каждый, секретарь комсомольской организации "Заря жизни" **Больше-Болдинского района Тимофеева Евгения** внесла из личных сбережений 2.000 рублей, 16-летний комсомолец колхоза им. Ленина **Больше-Болдинского района Измайлов Виктор** внес из личных сбережений 3.500 рублей.

Сбор средств продолжается и проходит, как яркая демонстрация патриотизма советской молодежи и ее преданности делу большевистской партии. Просим Вас, товарищ Сталин, принять наш скромный подарок. Заверяем Вас, что комсомольцы и молодежь Горьковской области готовы отдать все свои силы и средства на борьбу за честь, свободу и независимость нашей любимой родины.

СЕКРЕТАРЬ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ
КУДРЯШОВ.

Г. ГОРЬКИЙ
Секретарю Горьковского обкома ВЛКСМ
товарищу КУДРЯШОВУ

Передайте комсомольцам и молодежи Горьковской области, собравшим средства на строительство эскадрильи самолетов и танковой колонны "Горьковский комсомолец", сдавшим в фонд Красной Армии 20 тысяч пудов хлеба, — мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 января

11 января наши войска на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожным узлом **ГЕОРГИЕВСК**, городом и железнодорожным узлом **МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ**, городом и железнодорожной станцией **ПЯТИГОРСК**, городом и железнодорожной станцией **КИСЛОВОДСК**, городом и железнодорожной станцией **ЖЕЛЕЗНОВОДСК**, городом и железнодорожной станцией **БУДЕНОВСК**, железнодорожными станциями **КАРАМЫК** и **ВИНОГРАДНАЯ**, районными центрами **АЧИКУЛАК**, **АРХАНГЕЛЬСКОЕ**, **АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ**, крупными населенными пунктами — **ГОРЯЧЕВОДСКАЯ**, **СВОБОДА**, **НОВОГРИГОРЬЕВСКАЯ**, **ПРАСКОВЕЯ**, **КОНСТАНТИНОВСКАЯ**.

В районе **ЗИМОВНИКИ** наши войска овладели районным центром **КУТЕЙНИКОВО**, населенными пунктами **ПИВОВАЙСК**, **ЖИРНЫЙ**, **РУССКИЙ**, **НОВОЛОДИН** и железнодорожной станцией **КУБЕРЛЕ**.

В районе **Нижнего ДОНА** и на **ЦЕНТРАЛЬНОМ** фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях. Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4000 тонн.

10 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 40 немецких автомашин, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей. Взорвано 2 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе **Сталинграда** наши подразделения выбили противника из ряда опорных пунктов и очистили от гитлеровцев 6 улиц. В этих боях уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Взяты трофеи и пленные.

В районе **Нижнего ДОНА** наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и бросает в контратаки пехоту и танки. На одном участке наша танковая часть, продвигаясь вперед, овладела укрепленными пунктами вражеской обороны. Захвачено 5 танков, артиллерийская батарея, много

пулеметов и автоматов. Подвижной разведывательный отряд под командованием тов. **Репенко** проник в тыл противника, ворвался в населенный пункт, где находился штаб немецкой пехотной дивизии. Разведчики уничтожили 100 вражеских солдат и офицеров, разгромили штаб, захватили документы и благополучно вернулись в свою часть.

На **Центральном** фронте советские войска закреплялись на достигнутых рубежах и отбивали контратаки противника. Северозападнее **Великие Луки** немецкий пехотный полк при поддержке 23 танков перешел в атаку. Ценой больших потерь немцам удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою уничтожено несколько сот гитлеровцев и 7 немецких танков. На соседнем участке немцы предприняли контратаку против позиций части, где командиром тов. **Терехин**. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы мощным огнем уничтожили 5 немецких танков и до 2 рот немецкой пехоты. Враг отброшен на исходные рубежи.

На **Северном Кавказе** наши войска успешно продвигались вперед. Советские моторизованные и танковые части прорвали оборону противника, прикрывающую **Георгиевск** и **Минеральные Воды**, на плечах отступающих немцев ворвались в эти города и после ожесточенных боев овладели ими. Наши войска овладели городами **КИСЛОВОДСК**, **ПЯТИГОРСК**, **ЖЕЛЕЗНОВОДСК**. Захвачены танки, орудия, много различного пехотного оружия, склады с боеприпасами, продовольствием, запасными частями и другим военным имуществом.

Бойцы Н-ской части унич-

тожили более 500 немецких солдат и офицеров и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены 4 танка, 2 самоходных орудия, 6 шестиствольных минометов, 17 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были рассеяны минометным и ружейно-пулеметным огнем.

Отряд партизан, действующий в **Минской** области, за 10 дней пустил под откос 4 немецких поезда с живой силой и зимним обмундированием. Разбиты 7 паровозов и 85 вагонов. В боях и в результате крушений поездов истреблено 660 солдат и офицеров противника. Другой отряд минских партизан совершил внезапный налет на немецкий гарнизон, расположенный в районном центре. Советские патриоты истребили 80 немецких солдат и захватили многочисленные трофеи.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в **Первомайском сельсовете**, **Ростовской области**: "Мы, нижеподписавшиеся, составили настоящий акт о ниже следующем: гитлеровские палачи расстреляли в селе **Первомайском** 40 мирных жителей из хуторов **Маньково-Березовский**, **Усть-Мечетский** и **Россошь**. В числе расстрелянных было 6 подростков в возрасте 16—17 лет. В селе **Сычевка** немцы замучили и растерзали депутата **Первомайского сельсовета Тращенко**, пленного командира **Комиссарова** и бросили их трупы в овраг. Кроме того, фашистские изверги расстреляли 6 пленных красноармейцев. В зимнюю стужу немцы выбросили всех колхозников с детьми из домов на улицу. Нам не разрешили взять с собой ни продуктов, ни одежды". Акт подписали колхозники: **И. ШЕЛЕПОВ**, **И. САВЧЕНКО**, **А. ГОЛЯКОВ**, **П. СУШЕНКО**, **П. ЖУКОВ**.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти любимой дочери советского народа майора, командира авиаполка Героя Советского Союза **Марины Расковой**, последовавшей при исполнении служебных обязанностей.

СОВНАРКОМ СССР, ЦК ВКП(б)

Районный слет пионеров-отличников

9 января проходил районный слет пионеров-отличников, на котором были подведены итоги работы пионерской организации района. В конце слета была дана художественная часть силами пионеров Шатковской и С.-Майданской средних школ и воспитанниками детского сада.

Ниже публикуем некоторые из выступлений пионеров.

За лучшую учебу и работу в 1943 году

(Из выступления Полякова Марата, пионера Красноборской ср. шк.)

Сейчас мы с вами собрались на слет пионеров-отличников, чтобы подвести итоги нашей работы за 1942 год. Я хочу рассказать слету как работала в 1942 г. и как работает сейчас наша пионерская дружина. Весной 1942 года, когда закончился учебный год, большинство пионеров и школьников от зари до зари работали на колхозных полях. Во время уборочной кампании скирдовали хлеба и отвозили зерно с полевых токов в склады.

Мы собрали много лекарственных растений. Как только начался учебный 1942-43 год пионеры на-

шей организации по-боевому принялись за учебу. На сегодняшний день большинство из пионеров учится на хорошо и отлично. С самого начала учебного года по инициативе самих ребят у нас в школе были организованы кружки: драматический, хоровой, физкультурный, литературный и другие. Свое свободное время мы проводим организованно. Наши пионеры сами оборудовали пионерскую комнату, сами сделали домино, шашки и др. игры. По выходным дням устраиваем лыжные походы. У нас организована тимуров-

ская команда, которая сейчас собирает местные удобрения для колхозных полей, картофельные верхушки. Каждый тимуровец активно помогает дома родителям и соседним красноармейским семьям в домашней работе.

В 1942 году мы поработали неплохо. Проводя нас на слет, пионеры нашей школы просили меня передать всем участникам слета, что наша дружина будет еще лучше учиться, еще дружнее работать, еще плодотворнее помогать родине и родной Красной Армии.

Буду учиться только на-отлично

(Из выступления пионерки Хиринской НОШ Кабановой Гали)

На слете я хочу поделиться опытом, как я учусь и работаю в пионерской дружине. Я учусь в 5 классе. За вторую четверть имею отличные отметки и по двум дисциплинам хорошие. Здесь, перед слетом отличников, я беру обязательство в третьей четверти быть

круглой отличницей. Ежедневно успеваю выучить на-отлично уроки, я помогаю маме в домашней работе, помогаю отстающим ребятам разбираться в непонятных вопросах. В школе принимаю активное участие в самодеятельности, участвую в лыжных по-

дах, в воскресниках по сбору золы и куриного помета для удобрения колхозных полей. Мой папа погиб в боях за родину, а я в тылу обязуюсь учиться только на-отлично, хорошо работать в колхозе, этим буду помогать нашим бойцам громить врага.

Поможем нашим отцам разгромить врага

Обращение участников слета пионеров-отличников

Дни тяжелых испытаний переживает наша страна. Фашистские людоеды посягнули на нашу родину и наше счастливое детство. Фашистские изверги чинят свои зверские расправы над мирными советскими жителями, не щадя стариков и детей. Мы знаем как много советских детей погибло от руки фашистских мерзавцев, как много осталось детей-сирот, на глазах у которых гитлеровцы убили их матерей.

Наши детские сердца полны жгучей ненависти к немецким захватчикам.

Наши отцы и братья героически, не щадя своей жизни, сражаются за свободу нашей родины. На нас, пионерах и школьниках, лежит ответственная задача — оказать наибольшую по-

мощь нашим матерям и сестрам, работающим в тылу, на колхозных полях.

Мы, участники районного слета пионеров-отличников, берем на себя следующие обязательства:

1. Во 2-м полугодии текущего года будем иметь только отличные отметки при отличном поведении.
2. Добьемся 100-процентной успеваемости во всех пионерских дружинах.
3. При каждой школе создадим тимуровские команды.
4. Окажем помощь колхозам в заготовке местных удобрений — соберем их в количестве 100 центнеров.
5. Примем активное участие в сборе средств на строительство боевых самолетов „Шатковский комсо-

молец“.

Поможем всем, что для нас посильно, нашим славным защитникам быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем всех пионеров и школьников нашего района путем развертывания соцсоревнования внутри школ максимально улучшить качество учебы, оказать всяческую помощь колхозам в подготовке к весне, систематически помогать семьям фронтовиков.

Отдадим все силы на ускорение разгрома врага!

Да здравствует наша любимая Красная Армия и ее гениальный полководец товарищ Сталин!

По поручению слета: президиум.

Сбор средств на строительство боевых самолетов „Шатковский комсомолец“ продолжается

11 января в с. Силине проходило собрание комсомольцев совместно с активом. На этом собрании

собрано средств 2.300 рублей.

Секретарь комсомольской организации тов. Будакова А. И. внесла 3000 руб.,

комсомолка Емельянова П. П. — 3000 рублей, председатель колхоза тов. Емельянов М. А. — 300 рублей и другие. В. Галина.

Для победы не пожалеем никаких средств

Комсомольцы, колхозники и колхозницы колхоза „Цвет коммуны“ приняли активное участие в сборе средств на постройку боевых машин „Шатковский комсомолец“.

Наиболее активное участие приняли председатель

колхоза Горожанцев И. А., внесший 100 руб., Медведева Е. Д. — 500 руб., Вожакова А. И. — 500 р., Козлов Г. Л. — 500 р., учительница Медведева С. А. — 300 р. и др. „Никаких средств не жалко, лишь бы быстрее уничтожить всех фашист-

ских гадов и освободить от них родную землю“, — сказала в своем выступлении Вожакова А. И.

На собрании актива 11 января было собрано 6000 руб., сбор средств среди колхозников продолжается. Л. ШАФЕРОВА.



Председатель колхоза имени Димитрова (Коломенский район, Московская область) С. Г. Алишкин, внесший из личных сбережений 125 тыс. руб. на строительство танка, передает свой танк командиру экипажа, лейтенанту-комсомольцу Мирону Пронину. Фото Н. Ситникова.

Фотохроника ТАСС

Проведем снегозадержание в каждом колхозе

Проводя осенний сев 1942 г. некоторые колхозы нашего района затянули эту кампанию. Поэтому некоторая часть озимых посевов пошла под зиму слабо развитой. Есть опасения, что поздние посевы могут погибнуть от вымерзания.

Для того, чтобы полностью сохранить их и получить богатый урожай в 1943 году, надо обязательно провести снегозадержание на колхозных полях. Кроме того снегозадержание способствует быстрейшему развитию сельскохозяйственных культур.

В нашем Шатковском районе в некоторых колхозах есть хорошие начинания по снегозадержанию. Так, колхоз „Искра Ленина“, где председателем тов. Мурунтаев, провел задержание снега на площади в 100 га. Однако руководители многих колхозов, даже таких передовых, как „Власть советов“, „Красный восход“, им. Молотова и др., имея на это все возможности, не придают значения этому важнейшему мероприятию.

Районный земельный отдел дал директиву всем руководителям колхозов Шатковского района провести 17 января с. г. воскресник по снегозадержанию.

Все партийные, комсомольские, пионерские и общественные организации должны принять самое активное участие в этом воскреснике, руководители сельсоветов и колхозов обязаны мобилизовать на эту работу всех трудоспособных колхозников и колхозниц. Хорошей, инициативной работой по снегозадержанию сохраним полностью озимые посевы 1942 года от вымерзания, дадим почве дополнительную влагу.

Д. Ш.



Тренировка канатских войск специального назначения, находящихся в Англии. На снимке: Учебные занятия. Связной с полным снаряжением взбирается на утес.

Добьемся выполнения плана развития животноводства по каждому колхозу

Некоторые руководители колхозов и животноводческих ферм в 1942 году плохо боролись за выполнение плана развития животноводства. На 1-е января 1943 года в колхозе „Красный пахарь“ не выполнен план ни по одному виду животноводства. Председатель колхоза Воронин П. В. и зав. фермой Гузнов имели все возможности выполнить план развития животноводства и укомплектовать фермы полностью. Но они отнеслись к важнейшей государственной задаче показанному. В результате колхоз „Красный пахарь“ отстал по животноводству.

Колхоз им. Максима Горького, где председателем тов. Левашев В. И., также не выполнял план поголовья скота. Тов. Левашев имел также все возможности выполнить план развития животноводства. Но благодаря своей нерасторопности он не провел своевременной контрактации молодняка у колхозников.

Еще хуже обстоит дело с выполнением плана поголовья скота в колхозе „Путь к культуре“, где председателем тов. Клюев. На 1-е января 1943 года этот колхоз должен иметь по плану 99 лошадей, имеется 87, крупного рогатого скота по плану должно быть 80 голов, имеется лишь 54. Не выполнен план животноводства и по другим видам скота. Тов. Клюев по своей халатности не занимался этим вопросом.

Всем руководителям отстающих по животноводству колхозов надо немедленно приступить к укомплектованию животноводческих ферм, развернуть контрактацию молодняка у колхозников, чтобы добиться выполнения и перевыполнения плана поголовья по каждому виду скота.

Д. Ш.

Брид. отв. редактора

Н. ЕЛИСЕЕВА.